

ročam, da sem obiskal vse štiri naše počitniške kolonije. Mestna občina je tudi letos do 500 otrokom dala priliko, da si v počitniških kolonijah v Kamni gorici, v Poljanah nad Škofjo Loko, v Mednem in pri Sv. Jakovu - Šiljevica, utrdijo svoje zdravje. Povsod sem našel vzoren red, pri otrocih pa veliko zadovoljstvo. Vsa hvala socijalno-političnemu uradu, zlasti pa mestnemu fiziku g. dr. Rusu, ki tej panogi socijalno-političnega dela posveča posebno pozornost.

Občina Sv. Jakov - Šiljevica, odnosno njena gospodarska zajednica je darovala mestni občini ljubljanski obsežen prostor za gradnjo lastnega počitniškega doma. Načrt je izvedljiv. O podrobnostih bomo govorili, čim bodo vse formalnosti zaključene.

9.

Ne morem preko dogodka, o katerem nimam še uradnega akta, ki ga je pa registrovalo dnevno časopisje: inkorporacija nekaterih okoliških občin v sklop MOL. Na merodajnem mestu sem prejel zahtevilo, da je v javnost dano poročilo točno.

Brez dvoma je to važen dogo-

dek v zgodovinskem razvoju našega mesta. Pomenja pričetek njegovega razvoja v veliko Ljubljano. Rečem pričetek, zakaj velika Ljubljana bo ustvarjena šele tedaj, ko bo regulačni načrt opredel vse predele stare in nove Ljubljane, ko se bo začel izvajati zazidalni program, ko bo rešeno prometno vprašanje, da bo periferija na najpripravnejši način zvezana s sredino mesta, skratka, ko bo pripojeno ozemlje popolnoma organski tudi čustveno in miselno povezano z matičnim ozemljem, ter bo zadobilo izraziti svoj urbanističen značaj. Več ali manj taka organska povezanost že obstoji, da kažem na občino Vič in Moste. Mestna občina ljubljanska je s svojim električnim omrežjem in s svojim vodovodom že bila posegla v to okolico. Že danes v naravi ni vidna meja, ki bi ločila to ozemlje od mestne občine. Strnjeno gre ob glavnih cestah zazidana ploskev preko katastralnih meja v okolico.

V tem pogledu lahko ugotovimo, da je inkorporacijsko vprašanje, ki je na dnevnem redu, rekel bi že od leta 1927 dalje, rešeno posrečeno, ker ne dela nobene sile obstoječim razmeram, ampak for-

malno spaja, kar je dosedanji naravni razvoj dejanski že bil spojil. Rešitev se ne oddaljuje mnogo od predloga, ki ga je bila mestna občina ljubljanska preko banske uprave z vlogo od 27. septembra 1934, št. 42343/34 predložila centralni vladi. V tej vlogi je celo omenjena varianta, da naj bi mestno ozemlje obsegalo tudi velik del Št. Vidca, potem pa vse ozemlje tja do Save s pogojem, da se izvrši inkorporacija kakor je bilo že leta 1932 predlagano po takozvanem brnskem sistemu, to je, da inkorporirane občine obdrže svoje uprave, obravnavo skupnih zadev pa naj bi prevzel poseben iz vseh prikljopljenih občin sestavljen organ senat, kakor se ga je imenovalo.

Morda vas bo zanimalo nekaj statistike: Ljubljana v dosedanjem svojem obseg šteje prebivalcev 63.613
pripojeno ozemlje pa "- 19.135
tako da je po inkorporaciji
vsega prebivalstva 82.748,
ali okroglo 83.000 prebivalcev.

Občina Vič obsega 656 ha 24 a,
Zg. Šiška 1254 ha, Moste 364 ha
93 a, ali skupaj 2.275 ha, 17 a.
Davčna
~~osnova~~ osnova prebivalstva
prikljopljenih občin znaša Din
1,325.397.-.

V smislu § 6 zakona o mestnih občinah ostanejo na priključenem območju finančne odredbe v veljavi do novega proračunskega leta. Z novim proračunskim letom moramo že računati z enotnim proračunom za vse ozemlje. Uradom sem že dal nalog, da pripravijo gradivo v to svrhu.

V interesu nas vseh je, da dosežemo ono višjo organsko povezanost čimprej. Ob vsestranki dobro volji in ob vzajemnem prizadevanju vseh, ki jim je na srcu nadaljni razvoj, čast in ponos naše bele Ljubljane, to ne bo težko doseči. Ljubljana je na glasu, da je eno najlepših pa tudi eno najbolj urejenih mest v naši državi. Ta njen sloves moramo ne samo skušati obdržati v vsej integriteti, temveč mu dati vso realnost vsebinno.

Naj torej ob tem zgodovinskem trenutku, čigar dalekosežnosti še ne utegnemo dojeti v polni izmeri, naše nove meščane v imenu ljubljanskega meščanstva najprisrčneje pozdravim. Naj nas odslej družijo ena misel: v vzajemni ljubezni okleniti se naše velike domovne občine, v plemeniti tekmi med seboj stvoriti vse, da bo Ljubljana po pravici nosila naslov

ene izmed treh prestolic Jugosla-
vije, pa naslov kulturnega, du-
ševnega in gospodarskega središ-
ča Slovencev. Ljubljana kot cen-
ter tujskega prometa, Ljubljana
kot trgovski in industrijski em-
porij Dravske banovine. Posebno
našo pozornost bo zahtevala re-
šitev gospodarskega vprašanja,
ki se danes v vsej komplicira-
nosti postavlja pred nas. Vseh
nas ambicija mora biti, da kljub
skromnim sredstvom, ki nam bodo
na razpolago, v vse dele naše
velike občine enakopravno in e-
nakomerno naselimo ~~blagostanje~~
in zadovoljstvo. V tem smislu
še enkrat: pozdravljeni! Živahno aplavdiranje!